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Конспект занятия 
 Педагог:  Душкина Галина Викторовна
Образовательная область:    речевое развитие                  Возрастная группа:    старшая группа (5-6 лет)
Тема занятия:   Волшебный кубик
 Цель: Обобщить и закрепить знания детей старшей группы за год
 Задачи занятия:

1. Закрепить умение определять местоположение звука в слове
2. Закрепить умение детей делить слова на слоги
3. Закрепить умение различать твердые и мягкие  согласные.
4. Вспомнить с детьми, что такое предложение и его схема
5. Активизировать словарь (прилагательные).
Предварительная работа: 
Занятия по развитию речи, дидактические игры
Методическое обеспечение:

- карточки схемы слова, схемы предложений, предметные картинки, волшебный кубик, демонстрационная таблица, картонный ключ.
	Организационный момент, начало занятия включающие: 

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Дети выполняют действия, согласно текста.
Дети отвечают на вопросы,  смотрят на гостей и улыбаются

	1. Психологический настрой

- Собрались все дети в круг,

  Я твой друг и ты мой друг.

   Крепко за руки возьмёмся

   И друг другу улыбнёмся.

- Ребята, я смотрю, у вас хорошее настроение. Давайте ещё раз улыбнёмся друг другу. И улыбнёмся нашим гостям.

Ребята в нашу группу пришла посылка и  необычное письмо - звуковое. Послушайте его.
	Дети заходят, здороваются с гостями и встают в круг. 
Дети, стоя в кругу, продолжают общение


	2. Основная часть занятия.

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	
	- «Здравствуйте, дорогие ребята! Меня зовут Дед Буквовед.  Я узнал, что вы очень умные и трудолюбивые. Поэтому хочу подарить вам азбуку.»

- Но она заперта на замок.

- Как же ее открыть?

«Вам помогут ключ, «Волшебный кубик с заданиями» и волшебные слова. Запомните их: «Крутись, вертись на бочок ложись!». За каждое правильно выполненное задание вы получите кусочек ключа. Кубик вы найдете на чердаке в домике кукол в уголке игрушек. Как соберете весь ключик, сразу же  найдете настоящий ключик, которым и откроете замочек. До свидания. Желаю удачи!»

- Давайте найдем «Волшебный кубик»

- Ребята, а вы запомнили волшебные слова?

- Давайте их произнесем

-Посмотрите что изображено на кубике? 

- Правильно, и нас ждет первое задание.

- Ребята, посмотрите здесь изображено 4 предмета

- Назовите их. 

- Здесь же написана буква

- Как вы думаете почему? 

- А где же слышаться этот звук, давайте постараемся его найти.

- Ребята а звук «М» это какой звук?

- Как вы это определили

- А какие согласные звуки вы еще знаете?

- А сейчас я предлагаю поиграть в игру «Найди пару»

Для этого у нас есть волшебный мяч, я буду называть вам твердый согласный звук и кидать мяч, а вы мне называть мягкий согласный звук и возвращать мяч обратно.

Молодцы ребята и вы получаете кусочек ключа, который можно отпереть замок на азбуке.
- Сейчас узнает второе задание, которое приготовил нам кубик.

- Что изображено на кубике, что это за схема

- Ребята кто мне скажет из чего состоят слова?

- А слоги?

- У вас лежат карточки со схемами слов.

- Что обозначают короткие полоски внизу?

- Что обозначает длинная полоска вверху?

- Сейчас я буду вам загадывать загадки, а вы мне будете говорить отгадку и показывать схему к слову.

- Но сначала давайте вспомним, как определить количество слогов в слове?

- Зверь огромный, косолапый,

  Он сосет в берлоге лапу  

                                    (Медведь)

- Сидит дед,

  Во сто шуб одет,

  Кто его раздевает,

  Тот слезы проливает    (Лук)

- Щеголиха разодета, 

  В платья шелковистые.

  Если в поле вы бывали, 

  Их, наверное, видали

                            (Кукуруза)

- Кто у постели больного сидит?

  И как лечиться, он всем говорит,

  Кто болен – он капли предложит принять, 

  Тому,  кто здоров, - разрешит погулять. 

                                                 (Доктор)

- Хоть я не молоток, по дереву стучу,

  В нем каждый уголок обследовать хочу.

  Хожу я в шапке красной и акробат прекрасный.

                                                                    (Дятел)

- Молодцы ребята и вы получаете еще одну часть ключа
- Вы видите табличку с картинками и вопросами

- Это  значит, что волшебный кубик предлагает поиграть в игру «Какой?, Какая?, Какое?»
- я буду называть предметы, нарисованные на картинке, а вы мне будите говорить каким этот предмет может быть.
- Например, сыр какой?

- Что вы ответите?

- Молодцы ребята, вы справились с этим заданием, и получаете еще один кусочек ключа
- Давайте пройдем за столы,  у вас лежат на столах карточки с изображением предметов.

- Как вы думаете какое задание приготовил нам кубик?

- Правильно нужно выложить звуковой анализ слова?

- Молодцы, ребята вы справились и с этим заданием, и получаете еще один кусачек ключа.
- Ребята а кто знает из чего состоит наша речь?

- А кто знает что такое предложение?

- Раньше мы сами придумывали предложения, а сегодня я вам предлагаю свое предложение.

- «Наступила весна»

- Но сначала давайте вспомним, что обозначает  

 I_______ (начало предложения); _______. (В конце предложения ставиться точка).

- Молодцы, ребята, и вы получаете следующую часть ключа

И вот у нас осталось одно задание.

- А здесь игра.

- Давайте мы с вами встанем в круг, я буду кидать вам мяч и называть слово, а вы  мне будете возвращать мяч и говорить это слово ласково. Примерные слова. Обезьяна, бегемот, собака, бык, кабан, барсук, жук и т. д.
	

	3. Заключительная часть занятия:

	Деятельность детей
	Деятельность  педагога
	Примечание

	
	- Посмотрите, получилось изображение целого ключа. Вы хорошо потрудились, чтобы добыть ключик, только где он?
Вот  и подошло к концу наше занятие.

- Мы сегодня играли на занятии,  а еще что мы делали?

- Какое задание вам показалось самое легкое?

- Какое задание вызвало у вас затруднение?
	


